
    平成３０年 鳥取市教育委員会 ６月定例会 会議録 

 

１ 日  時  平成３０年６月２９日（金） １３時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市教育センター ２階 第１研修室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 山脇 彰子 

委 員 ： 石谷 充 

委 員 ： 畑 千鶴乃 

        〔事 務 局〕 

         副教育長：吉田 博幸   次長兼教育総務課長：中村 隆弘 

次長兼生涯学習・スポーツ課長：神谷 康弘 

学校教育課長：橋本 伸一     文化財課長：冨田 恵子       

学校保健給食課長：藏増 祐子   中央図書館長：田村 晴夫    

教育センター所長：東田 重高      

さじアストロパーク所長：山西 正博 

学校教育課長補佐：山根 ちはる  教育総務課長補佐：山名 常裕 

        〔傍 聴 者〕 １名 

 

４ 会議次第 

 ○行事報告及び行事予定について                  〔教育総務課長〕 

 

【審議案件】 

（１）議案第１８号 江山地区義務教育学校の開設について          〔学校教育課〕 

 

【報告事項】 

（１）６月定例市議会一般質問教育長・副教育長答弁要旨について        〔各課等〕 

（２）第１３期鳥取市校区審議会の審議経過のまとめと次期審議会への申し送り 

事項について                          〔校区審議室〕 

（３）平成３０年度鳥取市いじめ防止の取り組みについて        〔学校教育課〕 

（４）平成３０年度郡山市・鳥取市小学生交流会の日程について      〔学校教育課〕 

（５）第４８回姫路市・鳥取市中学生合宿交歓会の日程について     〔学校教育課〕 

 



（６）「文化財保護法」等関係法令の改正と本市の対応について       〔文化財課〕 

（７）日本遺産の追加認定について                   〔文化財課〕 

（８）第２０回宇宙メダカ研究会全国大会ｉｎ鳥取について  〔さじアストロパーク〕 

（９）学校施設や通学路におけるブロック塀の点検について       〔教育総務課〕 

（10）子ども食堂（実施団体）への図書提供事業を開始します      〔中央図書館〕 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について 

 ［７月］平成 30 年 7 月 24 日（火）13:30 ～ 鳥取市役所本庁舎４階 第３会議室 

 ［８月］平成 30 年 8 月 29 日（水）13:30 ～ 調整中 

（２）平成３０年度鳥取県市町村教育委員会研究協議会定期総会及び研究大会について 

   平成 30 年 7 月 9日（月）理事会 13：10～ ホテルセントパレス倉吉 

定期総会並びに研究大会 14：00～ ホテルセントパレス倉吉 

（３）東部地区市町教育委員会研究協議会について 

   平成 30 年 7 月 17 日（火）15：30～ 智頭町石谷家住宅 

（４）平成３０年度市町村教育委員会研修会（県教委主催分）について 

平成 30 年 7 月 31 日（火） 午後～ ホテルセントパレス倉吉 

 

５ 会議概要  

１３時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

 ○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

  

【審議案件】 

（１）議案第１８号 江山地区義務教育学校の開設について 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

  教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 【質疑】 

（委員） 

   義務教育学校は４つになるわけなので、義務教育学校の間でのいいところを取り入

れる研修だとか、教職員・保護者の意見交換だとか、その学校だけでなく４つの学校

がつながるようなこともそろそろ考えないといけないかなと思います。 



   義務教育学校で縦のつながりはいいのですが、横の競争はどうかなと思うところが

あって、例えば４校のスポーツ大会とか既存のテストを活用して４校の共通テストを

するとか、横の競争を分かるような格好で示さないと競争があまりにもなくなるとい

けないのではないかと思います。 

 （学校教育課長） 

   今ある湖南学園、鹿野学園、福部未来学園は３校の義務教育学校の協議会というの 

を開きまして、義務教育学校のあり方だとかそれぞれの学校の取組みを紹介し合うと

いったことを考えており、７月５日に第１回目を開催しようとしております。それぞ

れが情報共有をしながら競争していくことも大事だなと考えています。 

 （委員） 

   普通の小学校で、１年生から６年生までを縦割りで４つとか５つとか色分けで組を

作って競争したりしているのと同じようなイメージで、義務教育学校ごとで競争した

ら面白いかなと思ったりしますので、ご検討をお願いできたらと思います。 

 （委員） 

   義務教育学校の設置にあたり地域で義務教育学校を考えていく会があると思いま

すが、放課後児童クラブをどのように進めていくのかということは大きな課題だと思

っています。現在、美和小学校は放課後児童クラブがあり、神戸小学校は放課後子ど

も教室があり、制度そのものが違うという煩雑さもありますので、それを一つにして

放課後の子ども達の生活や学びの場をどう学校の中でつくっていくのかということ

を検討していただきたいと思います。せっかくなら校舎を末永く地域で愛される学校

づくりを目指していくならば、学童クラブも学校のなかで考えて設置されるように進

めていければいいなと思います。ぜひ放課後の子ども達の生活の場も併せてご検討い

ただければと思います。 

 （学校教育課長補佐） 

   現在、美和小学校の放課後児童クラブは NPO 法人が運営しておりますし、神戸小学

校の放課後子ども教室は地域で立ち上がった組織に子ども達が通っています。文部科

学省管轄の放課後児童クラブと厚生労働省管轄の放課後子ども教室と、そもそも違っ

た面での放課後の過ごし方をしていますので、そのすり合わせというのを保護者も込

みで話し合うようにして、美和と神戸の子ども達がどのように放課後を過ごしていく

のかということを今後も検討していくような場をつくっていきたいと思っていると

ころです。 

 （委員） 

   放課後児童クラブを学校の校舎のなかにつくるのは私はあまり賛成ではないです。

教員が関わらないわけにいかなくなるので、教員の多忙化につながるような気がしま

す。また、学校と家までの距離が遠くなるし、夜暗いような時間に危ない所を子ども

が一人で歩いて帰るようなことがないようにしてもらいたいと思います。 



（学校教育課長補佐） 

  放課後児童クラブの場所といいますか、放課後に子ども達が過ごす場所の考え方は、 

以前ですと専用の場所を建てようということで専用の施設を建てていましたが、市全体 

の取組みとしまして、極力新設の建物は設置しないということで、放課後児童クラブの 

子どもの居場所についても第１番目に学内でどこか共用できる施設がないか、それが難 

しいということであれば２番目に周辺の公共施設を利用させていただく、３番目として 

はどこか民間の施設を賃借させてもらうという順番になっております。それでもない場 

合は、専用の建物を建てるということになっていますので、今のところ江山地域で検討 

されているのは、共用の教室でということを考えておられると聞いております。 

（尾室教育長） 

  今の考え方で放課後児童クラブの設置をしているということです。専用施設があるの

が一番いいのですが、これから先こうした公共施設の総量を減らしていくという方針と

どのように整合を取っていくかということで、今説明のあった順序で児童クラブを設置

していくというところです。 

※原案のとおり承認された。 

 

【報告事項】 

（１）６月定例市議会一般質問教育長・副教育長答弁要旨について  

副教育長（資料に基づき説明する。） 

 

（２）第１３期鳥取市校区審議会の審議経過のまとめと次期審議会への申し送り 

事項について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（３）平成３０年度鳥取市いじめ防止の取り組みについて 

学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

    

（４）平成３０年度郡山市・鳥取市小学生交流会の日程について 

  学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

 

（５）第４８回姫路市・鳥取市中学生合宿交歓会の日程について 

   学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

 

（６）「文化財保護法」等関係法令の改正と本市の対応について  

文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 



（７）日本遺産の追加認定について 

文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 

（８）第２０回宇宙メダカ研究会全国大会ｉｎ鳥取について  

さじアストロパーク所長（資料に基づき説明する。） 

 

（９）学校施設や通学路におけるブロック塀の点検について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（10）子ども食堂（実施団体）への図書提供事業を開始します 

中央図書館長（資料に基づき説明する。） 

 

【先回定例会の議事録】 

  

【その他】 

（１）次期委員会の開催について  

［７月］平成 30 年 7 月 24 日（火）13:30 ～ 鳥取市役所本庁舎４階 第３会議室 

 ［８月］平成 30 年 8 月 29 日（水）13:30 ～ 調整中 

 

（２）平成 30 年度鳥取県市町村教育委員会研究協議会定期総会及び研究大会について 

   平成 30 年 7 月 9日（月）理事会 13：10～ ホテルセントパレス倉吉 

定期総会並びに研究大会 14：00～ ホテルセントパレス倉吉 

 

（３）東部地区市町教育委員会研究協議会について 

   平成 30 年 7 月 17 日（火）15：30～ 智頭町石谷家住宅 

 

（４）平成３０年度市町村教育委員会研修会（県教委主催分）について 

平成 30 年 7 月 31 日（火） 午後～ ホテルセントパレス倉吉 

 

教育長  以上で６月定例教育委員会を終了します。 

閉会 １５時０２分 


